

办好重点民生实事 不断增进群众福祉

城建交通更完善 群众出行更便捷

——2018年洛阳市重点民生实事解读之八



汝阳县丘陵间的农村公路 (资料图片)



汉魏大道跨伊河桥 (资料图片)

家门口的路、乘坐的公交、家里的暖气……一件件决定着群众日常生活的品质。在《2018年洛阳市重点民生实事工作方案》中,一批群众最关心、最直接的城建交通问题将在今年得到解决,让洛阳人的生活更加便利。

农村公路更通达

天气渐暖,洛宁县小界乡大片大片的油菜花相继开放,上村村民刘洪涛蹲在自家的油菜地里查看作物的长势,脸上挂满笑容。再过几天,洛宁县的油菜花节就将开幕,随着游人的到来,刘家的小饭馆也将热闹起来。

一条路带活了一方经济。小界乡地处山区,在县道胡上路修成之前,群众出行是个难题,经济发展滞后。后来,路修通了,油菜花节办起来了,群众也富起来了。去年4月,这条路经过改造提升,成为高规格的自行车赛道,当年就举办了环鹳山国际自行车比赛。

党的十八大以来,习近平总书记多次就农村公路发展作出重要指示,要求建好、管好、护好、运营好农村公路。多年来,我市坚持将农村公路建设列入重点民生实事,为农村特别是贫困地区带去了人气、财气。

今年,我市将再新建、改建农村公路200公里。市农村公路管理处相关负责人表示,在建好公路的同时,将更加注重对公路的管理和养护,探索文明示范路创建的长效机制,打造农村公路养护精品路段。

此外,我市还将推广新安等地的农村公路运营经验,将农村公路建设与农村物流发展等结合起来,鼓励广大农村群众积极参与农村电商,把农

交通城建方面民生实事任务清单

1. 推进“四好农村路”建设,以创建10个“四好农村路”示范乡为牵引,全面提升农村公路建设质量和管养水平。聚焦贫困地区,加快实施通村组硬化路建设,新建、改建农村公路200公里,新建、改建农村公路桥梁1000延米,确保把农村公路建好、管好、护好、运营好。2018年年底具备条件的所有建制村通客车。
2. 完成金谷园北路(道北三路—北环路)、广阜路(厚载门街—龙门大道)、伊洛路(瀛洲路—孙辛路段)、新源路(玉泉街—汉魏大道)、白塔路(玉泉街—汉魏大道)、孔明街(文化路—现状顾路)、王府路(武屯路—汉魏大道)、瀛洲路(伊洛路—站前西路)、站前西路(永泰街—金城寨街)等9条断头路打通工程。
3. 对中心城区50条背街小巷进行提升改造。

4. 完成滨河北路海棠路过街天桥、滨河南路马远东西过街天桥、滨河南路翠翠北街东过街天桥等3座过街天桥建设,完成河科大下穿开元大道、古城路盛唐至尊段2个地下通道工程。
5. 新建涧西区升龙城地下停车场、珠江路地下停车场、纱厂南路停车场、古王立交停车场、文博体育公园地下停车场、文博广场停车场等6个停车场。
6. 新投用200辆新能源公交车用于中心城区公交运行,新投用108辆新能源公交车用于组团公交、各县内公交、市内伊滨经开区公交运行(组团公交45辆、各县内公交43辆、市内伊滨经开区公交20辆)。
7. 中心城区集中供热面积增加500万平方米,集中供热率达到78%。新增电代煤供热1万户80万平方米,新增气代煤供热3000户26万平方米。

民增收的路“铺”到家门口。

城市管理更精细

背街小巷改造和断头路打通等城市管理工作的细枝末节,同样是市委、市政府关注的工作重点。今年,我市将打通9条断头路,并对中心城区50条背街小巷进行提升改造。

青色的仿古墙檐、油亮的柏油路面、统一设计的门窗……近日,记者走在西工区的多条小巷中,干净整洁的

景象让人眼前一亮。

去年,该区对14条背街小巷进行了提升改造,除了铺路、刷墙,在改造之初,还统一设计了改造风格,并结合每条小巷的实际进行细节改造,例如更换颜色更加协调的窗户等。

市住建委相关负责人表示,今年的50条背街小巷改造工程,将更多考虑与周围环境的协调性,在改造过程中形成更为统一的风格,让居民不仅走得顺畅,看上去也更加舒心。

除了越来越靓的背街小巷,今年牡丹文化节前,我市还有33个城建项目将完工,包括园林绿化、农贸市场改造、老旧小区提升等。“城市管理无小事,桩桩件件系民生。”市住建委相关负责人表示,将以更加精细化的城市管理,让城市运行更有序、更安全、更干净。

集中供暖更暖心

刚刚过去的春节,在上海工作的洛阳人王津回到洛铜铜城小区,与父母一起过了一个暖暖的新年。2017年,我市新增的供热小区中包括52个老旧小区,其中就有王津父母的老房子所在的社区。这些老旧小区首次实现集中供热,让大家暖了身更暖了心。

洛阳热力有限公司相关负责人介绍,老旧小区的用热需求大,但改造的难度也大。去年一大批老旧小区实现集中供热,得益于我市集中供热普及率的大幅提高,更得益于惠民新政策——凡是想用热的老旧小区,只要50%以上的住户同意安装,且2/3的住户不反对,即可实施供热改造。

今年,我市中心城区集中供热面积将增加500万平方米,集中供热率将达到78%,这意味着2018年至2019年供热期预计新增供热小区百余个。其中,洛阳热力有限公司负责50个新建小区、30个老旧小区、13个“三供一业”小区的新增供热;新区热力分公司将新建、改造热力管网约6公里,新建、改造热力站7座,新增供热小区10个;洛阳高新热力有限公司将新建、改造热力站3座,新建、改造热力管网约4.8公里。

本报记者 张宁 通讯员 张闯

市人大常委会党组 召开理论学习中心组学习会

本报讯(记者 白云飞 通讯员 何燕)昨日,受市人大常委会党组书记、主任李少敏委托,市人大常委会党组副书记、副主任吴中阳主持召开市人大常委会党组理论学习中心组集中学习会,深入学习贯彻习近平总书记在十三届全国人大一次会议上的重要讲话精神和全国两会精神,以及3月23日召开的市委常委会(扩大)会议精神,研究市人大常委会贯彻落实意见。

会议强调,要把学习好、贯彻好、落实好习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,坚持以知促行,学懂弄通做实,坚决维护习近平总书记党的核心、军队统帅、人民领袖地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,不断推动人民代表大会制度与时俱进。要按照带着信仰学、带着感情学、带着责任学、带着好的学风学的要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学出坚定信念、学出绝对忠诚、学出使命担当、学出深厚感情,做到学以致用、知行合一,自觉用伟大思想领航定向。要加强市人大常委会党组和机关党组自身建设,带头树牢“四个意识”,带头加强学习,带头真抓实干,带头践行宗旨,带头服从大局,带头严于律己。要坚持围绕中心、服务大局,始终保持人大工作与市委决策部署同频共振,充分发挥人大职能作用,努力在加快建设副中心、打造全省增长极的进程中发挥更大作用。

中科中实共享产业园成立

本报讯(首席记者 张锐鑫 通讯员 任筱筱)昨日,中科中实先进制造业共享产业园在我市成立。这是记者从昨日召开的河南省首届先进制造业共享经济创新发展论坛上了解到的。

该论坛由中国科学院自动化研究所、市科技局、涧西区政府主办,邀请行业专家围绕先进制造业下共享经济创新发展进行研讨。同期还举行了中科中实共享产业园项目启动仪式。中科中实共享产业园将依托中科院自动化所(洛阳)机器人与智能装备创新研究院、中实洛阳重型机械有限公司和郑州优埃富欧科技有限公司在科技创新资源、高端装备制造、科技创新园区运营服务等方面优势,打造集共享式办公、共享车间、共享研发、小微金融、创业社区等于一体的新型众创空间和“产业+互联网+创客+创投”的双创平台,加快科技创新相关人才、项目、技术、资本等要素的转移转化。

中国科学院自动化研究所副所长杨一平、省科技厅总工程师李密科、市人大常委会副主任陈卫平等参加相关活动。

马庙村有个“幸福礼堂”

“恁娃子的婚宴咋办哩?” “烩菜、馒头、酸汤。”

前阵子,李改名为儿子儿媳在村里热热闹闹地置办了场婚礼。婚礼就在汝阳县付店镇马庙村的“幸福礼堂”举行。当天,除了为女方家人摆了3桌,其余亲朋每人一碗烩菜、一个馒头,管饱。

这不是因为摆不起“排场”,而是汝阳县付店镇马庙村推行了喜事简办。

李改名是马庙村地道的庄稼汉,一辈子没存住几个钱。为儿子举办的这场婚宴,租用礼堂场地、炉灶、桌椅板凳、音响设备都不要钱。他笑着说:“吃烩菜既省事又方便,比起摆几十桌,最少省了1万块钱。”

“过去,大家攀比严重,动辄五六十桌,不少人是‘打肿脸充胖子’,到头来苦了自己。”李改名说,结婚省下的1万元钱,他全部交给了新过门的儿媳。

马庙村党支部书记刘保太说,为改变大操大办的陋习,去年底,通过“四议两公开”工作法,该村出资简单装修了村里空置的两层厂房,作为举办婚宴等喜事的“幸福礼堂”,购置了桌椅板凳、音响设备、炉灶等,免费租给在“幸福礼堂”举办喜事的村民使用。

起初,不少村民不理解,刘保太和村主任张建发动全村党员轮番给准备办喜事的村民做思想工作。今年1月,马庙村驻村第一书记郭龙根的儿子儿媳成为第一对在马庙村“幸福礼堂”举办婚礼的新人,婚礼办得简约而不失热闹。

从那以后,村民渐渐接受了“幸福礼堂”,从村干部上门做工作,变成了主动到村委会预约。

“婚事新办、喜事简办,这不仅是文明节俭的一种新风尚,更是‘乡村振兴战略’提出的乡风文明的重要体现。”刘保太说,下一步,该村计划筹集资金把“幸福礼堂”好好装修一下,让这里见证更多马庙人的文明新风。

本报记者 李梦龙 通讯员 侯占航



伊河岸边好风光

昨日,记者在伊河岸边的伊川县植物科普园看到,园内春意盎然,居民在开心地游玩。

强化生态建设是伊川组团规划建设工作的重点之一,近年,该县紧抓伊河流域综合治理工作,着力提升伊河流域的绿化水平,实施了一大批惠民利民生态建设工程。 记者 刘冰 摄



第36届中国洛阳牡丹文化节公益广告

相约千年古都 共享国色天香



——走进基层党建示范点